

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Пришкодий РАБОЧИЙ

ОРГАН ПАРТБЮРО, РУДЗАВКОМА И ЦЕНТРАЛЬН. РУДОУПРАВЛ.

Семидневная  
рабочая газета

ВОСКРЕСЕНИЕ

7

СЕНТЯБРЬ

1941 г.

№ 35 (377)

Воспитанные партией Ленина — Сталина бойцы, политработники и командиры Красной Армии не боятся трудностей. Они смело идут навстречу трудностям для того, чтобы преодолеть их и победить.

## Золотой фонд Красной Армии

(Передовая „Правды“ за 1 сентября 1941 года)

На огромном протяжении фронта Красная Армия ведет героическую борьбу против немецко-фашистских войск. В ожесточенных боях сыны советского народа проявляют величайшую смелость и отвагу, грудью защищая свою отчизну. Всеми действиями великого советского воинства руководят преданные своему народу до последнего дыхания командиры Красной Армии.

Партия и правительство всегда уделяли огромное внимание созданию своих военных кадров, воспитанию людей высокого воинского долга, закаленных в борьбе с трудностями, верных рыцарей родины. Вместе с ростом всей нашей страны росли и ее военные кадры. В стране были созданы военные академии, многочисленные училища и школы, большое количество различных курсов. Ряды армии систематически пополнялись новыми тысячами специалистов, стоявших на уровне современных требований, грамотных, волевых, воинственных, умеющих руководить массами и командовать боем. Многие из них прошли соровую школу гражданской войны, многие получили боевую закалку в недавние годы сражений за родину, многие обрели первое крещение в дни Отечественной войны. Эти кадры командиров являются золотым фондом Красной Армии.

Советский народ воплощает в себе лучшие, благородные черты человека — любовь к родине, ясность цели, высокую идеиность, настойчивость в достижении цели, готовность к преодолению любых трудностей, честность и самоотверженность, мужество и отвагу. Все эти качества особенно ярко выражены в характере командира Красной Армии. Здесь они получили наибольшую выпуклость, чеканность, здесь они каждодневно проявляются с исключительной силой. И потому командир Красной Армии пользуется огромной любовью и уважением в нашей стране.

В ожесточенных схватках с германским фашизмом командиры и комиссары совершают подвиги доблести и геройства, проявляют храбрость и воинственность, умение руководить боем. Так и должно быть. Всем своим поведе-

нием в бою командиры и комиссары должны показывать красноармейцам образец смелости, стойкости и любви к родине.

В часть, которой команда-  
ет тов. Лапшов, прибыло  
новое, еще не обстрелян-  
ное в боях пополнение.  
Предстояла атака. Нужно  
было пойти вперед под бе-  
щенным артиллерийским и  
пулеметным огнем противника. Молодые бойцы при-  
жимались к земле. Полковник Лапшов крикнул:

— За нашу свободу, то-  
варищи! За нашу родную землю! За Сталина!

Во главе с командиром и комиссаром части бойцы бросились вперед и со штыками наперевес обрушились на вражеские по-  
зиции. Ощеломленные яростной атакой, немецкие сол-  
даты отступили.

Командир Красной Армии, достойный своего высокого звания, не прячется в щели, не возится в канцелярии. Место командира и политработника там, где решается судьба боя. Смело идет на самые опасные участки, вместе с бойцами, руководя ими, преодолевая трудности — вот чего требует от командиров и политработников товарищ Сталин.

В сложных условиях совре-  
менного театра военных действий, в огне и грохоте жестоких сражений коман-  
диры Красной Армии про-  
явили подлинное искусство организации и управления боем, ясного и трезвого учета обстановки, стойкости и самообладания. Неослабно лично наблюдая за полем битвы, они видят все и вся, твердой рукой направляют действия подразделений, встречают в любые неожиданности. Иной раз сложная обстановка может изменить заранее намеченные планы и маневры. Из всех возможных вариантов умелый командир быстро и решительно выберет один, определяющий исход операции на том или ином участке, и твердо доведет принятное решение до конца.

Большая честь быть коман-  
диром Красной Армии, велика и ответственность. Бесстрашие, хладнокровие, презрение к смерти, умение руководить боем не прерывно, в любых условиях — неотъемлемые черты командира-большевика. никакая опасность, ни угроза смерти не могут заставить командира уйти со своего

поста. В боях за отчизну он сражается с беззаветной храбростью, до последней капли крови. Наш народ с благодарностью будет вспоминать подвиг Героя Советского Союза капитана Хигрина, мужественно вступившего в бой с фашистской танковой колонной и в неравной схватке уничтожившего из одного орудия шесть вражеских танков.

Солидная теоретическая подготовка, практическое изучение опыта войны, инициатива и природная сметка помогают нашим команда-  
диром быстро разгадывать тактику коварного врага, противопоставляя ей свою тактику. Так, против пресловутых немецких танковых «клиньев» наши команда-  
диры применяют «ножницы», отрезающие танки от фашистской пехоты, и уничтожают затем прорвавшуюся группу.

В бою не бывает безвыходных положений — это золотое правило отлично известно всем нашим военачальникам. Как бы тяжело ни было положение, в какой бы сложной обстановке или даже временной изоляции от основных сил части оказались, подлинные командиры не теряют присутствия духа, хладнокровия, ясности ума, не выпускают вожжи управления из своих рук. Они умеют сплотить коллектив, направить всю его волю на выполнение боевой задачи, заставить всех почувствовать твердое руководство и счастью выходят из тяжелого положения.

Поучительный пример боевых действий в сложнейшей обстановке показала часть под командованием полковника Новикова. 32 дня пробыла она во вражеском тылу и пробилась из окружения. В боях было уничтожено более 3 тысяч немцев, разгромлена моторизованная дивизия, захвачены 300 машин с боеприпасами, сотни мотоциклов и велосипедов.

Сила армии — в дисциплине. Советский командир — образец воинской дисциплины. Он сам безоговорочно выполняет приказы высшего командования и требует этого от своих подчиненных. Приказ командира подлежит немедленному исполнению, его авторитет непоколебим. Эта дисциплина поконится у нас на сознательности бойца, его внут-

ренней убежденности в правоте командира. Воин знает, что боевой приказ продиктован священными интересами блага отчизны и делает все для того, чтобы выполнить задачу. Так поступил Герой Советского Союза красноармеец Середа. Немецкий танк задерживал продвижение нашего взвода. Тов. Середа подкрался к вражеской машине, вскочил на нее и сильным ударом топора согнул ствол пулемета. Взвод ринулся в атаку и захватил танк. В другом бою тов. Середа уничтожил связкой гранат фашистский танк, расстрелял из пулемета 20 немецких мотоциклистов и взял трех солдат в плен.

Бойцы, команда-  
диры и по-  
литработники Красной Ар-  
мии, подразделения, части  
и соединения в целом явля-  
ют всему миру примеры под-  
линного, массового героизма.  
Сегодня публикуются Указы Президиума Верховного Совета СССР, отмечающие новый большой отряд славных защитников ро-  
дины. Орденом Ленина награждены 17 мото-стрелковый полк и 355 стрелковый полк; орденом Красного Знамени — 1 мото-стрелковая дивизия, 57 танковая дивизия и 16 гаубичный артиллерийский полк. Звание Героя Советского Союза присвоено отважным сынам народа тт. сержанту Беляеву, красноармейцу Дмитриеву, майору Кузнецovу, капитану Хигрину, старшему лейтенанту Чепурному, красноармейцу Середа. 20 человек награждены орденом Ленина, 326 — орденом Красного Знамени, 300 — орденом Красной Звезды, 287 — медалью „За отвагу“ и 87 — медалью „За боевые

заслуги“. Среди награжденных много командиров и политработников, проявивших доблесть и мужество в боях с германским фашизмом.

Эти награждения свидетельствуют о том, что множатся и растут примеры героизма частей Красной Армии, что крепнет и усиливается с каждым днем сопротивление немецко-фашистским ордам, что врагу наносятся все более и более сокрушительные удары. В войне против Советского Союза германская армия понесла огромные потери. Эти потери увеличиваются с каждым днем продолжающихся сражений.

Германское командование бросает в огонь войны все свои резервы, пытается всеми силами сорвать мозг на шей обороны. Несмотря на колоссальные потери, враг еще силен. Нам предстоит длительная война, ожесточенные бои. На пути к нашей победе стоит еще много испытаний. Надо преодолеть большие трудности. Но „только те калы хороши, которые не боятся трудностей, которые не прячутся от трудностей, а, наоборот, идут навстречу трудностям для того, чтобы преодолеть и ликвидировать их“, — говорил товарищ Сталин в своей известной речи на выпуске академиков Красной Армии.

Воспитанные партией Ленина-Сталина бойцы, политработники и командиры Красной Армии не боятся трудностей. Они смело идут навстречу трудностям для того, чтобы преодолеть их и победить,

## Перевыполняют нормы выработки

Самоотверженно трудятся горняки шахты Тысячной в дни грозной Отечественной войны.

Множится число стахановцев. Шахта за август месяц выполнила задание на 109 процентов. В число передовых вышли: бурильщики тов. Колот, выполнивший производственное задание за август месяц на 178 процентов, т. т. Числяников и Коршунов на 125 процентов каждый.

Крепильщики т. т. Ардашев и Котликов. Зав. Тысячной шахты.

дание на 121 процент, Половников — на 113 процентов и Савитский — на 113 процентов.

Высокой производительности труда добилась свальщица тов. Хохлова, свою месячную производственную норму выработки она выполнила на 125 процентов.

Рабочие шахты делают все от них зависящее для того, чтобы крепли удары Красной Армии по врагу.

Котликов.

Зав. Тысячной шахты.

## Горняки—стахановцы

### Красной тяжбы

В дни Великой Отечественной войны горняки шахты Красной подают пример высокопроизводительной работы.

Бурильщик тов. Головин А. выполнил свое производственное задание за август месяц на 185 процентов, заработав за месяц 905 рублей, тов. Шиповалов В. вы полнил месячное задание на 169 процентов, тов. Гаршин А.—на 145 процентов и тов. Логунов Н.—на 143 процента.

Пример хорошей работы подают бурильщики т. т. Власенко и Корнев.

Отличных результатов в своей работе добился крепильщик тов. Паршуков Е. Ф., выполнив норму выработки за август месяц на 165 процентов.

Откатчик тов. Карпухин имеет выполнение норм за это же время на 124 процента.

Тараторин.

Нач. 1 участка.

### Образцы социалистического труда

На наглую вылазку зарвавшегося врага, вероломно напавшего на нашу страну стахановцы электромеханического цеха воодушевленные чувством патриотизма к своей родине показывают образцы социалистического труда.

Электросварщик тов. Копейкин Н. И. выполнил свою норму выработки за август месяц на 150 процентов, токарь Гриненко Ф.—на 143 процента и слесарь Буланаков Д.—на 141 процент.

И. Кондратьев.

### Подарки бойцам

#### Красной Армии

Вы защищаете с оружием в руках наше счастье и свободу, а мы трудимся в тылу, чтобы обеспечить вас всем необходимым.

Помните, что с вами весь наш народ. Поднялся он могучий, гордый, страшный в гневе своем. Смелее идите в бой, дорогие товарищи!

Вместе с этой запиской

коллектив работников детских яслей аккуратно уложили в ящичек носовые платки, одеколон, папиросы, конверты, тетради, шашки, бритвенный прибор и другие подарки бойцам Красной Армии на сумму 180 рублей.

Т. Степанова.  
Зав. детскими.

### В фонд обороны страны

Ежедневно в отделение сберкассы приходят, рабочие, служащие интеллигенция и сдают свои облигации и сбережения в фонд обороны страны. Рабочий электромеханического цеха т. Усольцев З. сдал облигаций на 610 рублей, т. Егоров Д. на—1015 рублей, Герасимова М. на—600 рублей, Слепинина И. на—5385 рублей, Сумин Г. на—2345 рублей, коллектив пошивочной мастерской на—1770 рублей.

Т. Корчуганова.

Шалтырь внесли в фонд обороны страны 3000 рублей и на 320 рублей облигаций займа.

Коллектив обязался удвоить производительность труда.

А. Иванов.

\* \* \*

Сотрудники интерната сдали в фонд обороны страны облигаций займа на 2005 рублей. На собрании было решено до окончания войны отчислять свой однодневный заработок в фонд обороны страны.

М. Покачалова.  
Зав. интернатом.

\* \* \*

Рабочий конного двора участка Н—Шалтырь тов. Острижный К. компенсацию за неиспользованный отпуск отчислил в фонд обороны страны.

Работники поселка Н—

### За что Парамонову платят деньги?

При клубе им. Ленина имеется платный работник Парамонов П. А., который ежемесячно получает аккуратно заработную плату, но в течение 4 месячной работы не поставил ни одного платного концерта ни пьесы. Невольно напрашивается вопрос за что рул-

заком платит Парамонову деньги?

Вечера платных танцев бывают под викторолу, а Парамонов от рудзакома как баинист получает 100 рублей.

Рудзакому следует обратить на работу Парамонова свое внимание.

Две подписи.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение за 4 сентября)

В течение 4 сентября наши войска продолжали веси бои с противником на всем фронте.

В течение 2 сентября наша авиация в воздушных боях и на аэродромах уничтожила 52 самолета противника. Наши потери—28 самолетов.

В Балтийском море наша авиация и торпедные катера атаковали транспорты и сторожевой корабль противника. В результате атаки один транспорт и сторожевой корабль от попадания торпед затонули, два транспорта, получив крупные повреждения, выбросились на берег.

\* \* \*

Большие потери понесли немцы при попытке переправиться через реку Днепр на одном из участков фронта юго-западного направления. Ночью немецкая пехота пыталась форсировать реку, но была своевременно замечена нашими разведчиками. Ракеты ярко осветили переправу фашистов. Пулеметные и минометные батареи открыли сильный огонь. На берегу и в реке немцы оставили сотни трупов. К расвету наши разведчики донесли, что в 5 километрах внизу по реке немецкие саперы снова готовят переправочные средства. Советские артиллеристы открыли огонь. Не выдержав сильного артиллерийского огня, фашисты вновь отступили, оставив около неудавшейся переправы до 300 убитых солдат. Полк майора Седельникова прочно обороняет свой участок реки. За 3 дня бойцы т. Седельникова уничтожили свыше 600 немецких солдат, много различного инженерного имущества, сбили два самолета и разгромили противотанковую батарею немцев.

\* \* \*

Эскадрилья морской авиации северного флота, которой командует капитан Сафонов, атаковала группу немецких самолетов. Враг пытался уклониться от боя, но наши летчики отрезали ему отход. Капитан Сафонов с дистанции в 50—70 метров дал 4 пулеметных очереди по "Хейнкелю", фашистский самолет загорелся и разбился о скалу. Немедленно после этой победы капитан бросился в лобовую атаку на "Мессершmitta". Враг принял бой и открыл стрельбу с 400 метров. Тов. Сафонов, сблизившись с противником на 200 метров, ударил по немцу из всех пулеметов. Фашистский летчик не выдержал сильного огня и пытался скрыться, но, прижатый к земле, он врезался в скалу. Это был одиннадцатый самолет, сбитый капитаном Сафоновым за дни Отечественной войны.

Во время переправы через реку Днепр старший

лейтенант т. А. Никитенко обнаружил, что немцы нашли неприкрытый нами проход к берегу реки и намеревались им воспользоваться. С 13 бойцами, вооруженными автоматами и 3 ручными пулеметами, т. Никитенко занял огневую позицию. Подпустив противника на 400—500 метров, бойцы т. Никитенко начали косить немцев. Потеряв около 200 солдат и офицеров, фашистские цепи отошли.

\* \* \*

Партизанское движение в Полесской области Белоруссии выросло в могучую силу, наносящую удар за ударом германским оккупантам. По сведениям, полученным только от нескольких партизанских отрядов, партизаны во второй половине августа уничтожили 960 немецких солдат и офицеров, 17 танков, 5 бронемашин, 4 орудия, 20 пулеметов, 9 минометов, 38 грузовых и 8 легковых автомобилей, 340 мотоциклов и 22 автоцистерны с горючим. За это же время партизаны захватили и укрыли в лесах до 1000 винтовок, 14 обозов с продовольствием, 243 ящика с патронами и 86 ящиков с ручными гранатами. Подбито и уничтожено на земле 2 фашистских бомбардировщика и 3 истребителя.

Партизанский отряд под командованием землеустроителя т. Б. совершил налет на немецкую автоколонну в нескольких километрах северо-западнее Наровля. 12 фашистских автомашин с боеприпасами остановились из-за порчи мотора головной машины. Солдаты охранения и шоферы, воспользовавшись остановкой, собирались на придорожной лесной поляне и намеревались позавтракать. Партизаны бесшумно подползли и одним залпом убили девять фашистов. Немцы схватились за оружие. Партизаны начали бросать в фашистов ручные гранаты. В результате было уничтожено еще несколько вражеских солдат и шоферов. Остальные прекратили стрельбу и сдались в плен. Партизаны взорвали все автоматы и скрылись.

Партизанский отряд под командованием жены председателя сельского кооператива Прасковьи Т. ночью напал в местечке Прудок на два дома, где расположился немецкий отряд мотоциклистов. Фашисты, пьянившись накануне, крепко спали. Перебив всех находившихся в домах фашистов, партизаны уничтожили 20 мотоциклов, а 10 мотоциклов захватили с собой.

Партизанский отряд под командованием сотрудника земельного отдела товарища Ф. захватил между Хойники и Бабчин два немецких обоза с консервами. Пе-

ребив всех возчиков и солдат охранения, партизаны угнали повозки по тайным дорогам в лес.



Захваченные немецкими фашистами сербские партизаны в ожидании расправы.

\* \* \*

Вместе с Красной Армией самоотверженно защищают свой родной город от гитлеровских полчищ бойцы ленинградских отрядов народного ополчения. В боях с фашистскими отрядами народные ополченцы показывают образцы бесстрашния и боевой выучки. На участок, обороняемый полком народного ополчения, наступала немецкая пехота при поддержке танков. Ополченцы, находясь в глубоких окопах пропустили фашистские танки вперед и открыли огонь по наступавшей вслед за ними пехоте. Ополченец Васильев метким огнем своей винтовки уничтожил 14 фашистских солдат. В другом бою тов. Васильев под пулеметным огнем противника подполз к вражеским окопам и гранатами уничтожил фашистское пулеметное гнездо.

Попав в окружение подразделение тов. Милехина отбило атаку в несколько раз превосходящего противника, уничтожило бутылками с горючим и гранатами 5 фашистских танков и стремительным ударом вышло из окружения, нанеся большой урон фашистской пехоте. Боец-ополченец Ионов заслуженно пользуется славой отважного и умелого разведчика. Тов. Ионов участвовал во многих разведках и уничтожил 25 фашистов, в том числе двух офицеров. Отлично действует связист — молодой ополченец Андреев.

Получив в бою приказание срочно доставить приказ одному из наших подразделений, тов. Андреев прошел 2 километра под ожесточенным минометным обстрелом противника и в срок выполнил боевое задание.

РЕДКОЛЛЕГИЯ.